
Descrierea generală a componentei organizatorice  
Școala Doctorală din domeniul Știința sportului și educației fizice din cadrul 

IOSUD – Centrul Universitar Pitești se caracterizează printr-o evoluție instituțională 
coerentă, fundamentată pe tradiție academică, adaptare legislativă și dezvoltare 
continuă a capacității de cercetare și formare doctorală. Înființarea domeniului de studii 
universitare de doctorat „Educație Fizică și Sport” a fost realizată în anul 2003, prin 
O.M.5291/22.10.2003, pe baza expertizei academice și științifice a unor cadre didactice 
de prestigiu din cadrul Facultății de Educație Fizică și Sport a Universității din Pitești 
(Simion Gheorghe, Lador Ion Ioan, de Hilerrin Pierre Joseph). Ulterior, domeniul a 
cunoscut o evoluție conceptuală și instituțională, fiind redenumit în 2012 „Științele 
motricității umane”, iar din anul 2014 „Știința sportului și educației fizice”, dobândind 
statutul de domeniu fundamental și ramură distinctă de știință. 

Din punct de vedere al guvernanței, Școala Doctorală funcționează în 
conformitate cu prevederile Legii învățământului superior nr. 199/2023, precum și ale 
actelor normative subsecvente (inclusiv hotărârile de guvern privind organizarea 
studiilor universitare de doctorat și reglementările interne ale IOSUD), care stabilesc 
cadrul juridic, instituțional și procedural pentru organizarea și desfășurarea programelor 
doctorale, precum și în baza regulamentelor instituționale proprii. Structura de 
conducere este asigurată de directorul Școlii Doctorale și de Consiliul Școlii Doctorale 
(CȘD), organism colegial cu rol decizional și strategic, constituit prin alegeri și având o 
componență mixtă: conducători de doctorat, studenți-doctoranzi și membri externi . 
Directorul este numit de Consiliul Studiilor Universitare de Doctorat (CSUD) și are rolul 
de coordonare a activităților academice și administrative, în timp ce CȘD se întrunește 
periodic pentru luarea deciziilor privind organizarea și funcționarea programelor 
doctorale. 

În ceea ce privește structura instituțională, domeniul este gestionat în cadrul 
Școlii Doctorale Știința sportului și educației fizice (ȘSEF), care face parte din IOSUD – 
Universitatea Națională de Știință și Tehnologie Politehnica București, Centrul 
Universitar Pitești. Activitatea se desfășoară pe baza unor regulamente clare care 
vizează admiterea, desfășurarea studiilor, evaluarea și finalizarea acestora, precum și 
respectarea standardelor de etică și calitate academică. 

Din perspectiva domeniilor de studii doctorale, Școala Doctorală acoperă 
exclusiv domeniul „Știința sportului și educației fizice”, în cadrul căruia se organizează, 
conform reglementărilor, atât doctorat științific, cât și doctorat profesional, deși până în 
prezent au fost derulate doar programe de doctorat științific. Programul doctoral vizează 
formarea de competențe avansate de cercetare, dezvoltarea capacității de inovare și 
transferul cunoștințelor către mediul socio-economic și sportiv. 

https://upb.ro/doctorat/
https://www.upit.ro/_document/311746/anexa_1._o.m._infiintare_iod.pdf
https://www.upit.ro/_document/311747/anexa_2._lista_conducatori_de_doctorat.pdf
https://www.upit.ro/_document/311747/anexa_2._lista_conducatori_de_doctorat.pdf
https://www.upit.ro/_document/311729/consiliul_scolii_doctorale.pdf
https://www.upit.ro/ro/academia-reorganizata/studii-de-doctorat/scoli-doctorale/scoala-doctorala-stiinta-sportului-si-educatiei-fizice
https://www.upit.ro/ro/academia-reorganizata/studii-de-doctorat/scoli-doctorale/scoala-doctorala-stiinta-sportului-si-educatiei-fizice/acte-normative


Evoluția domeniului este reflectată și prin rezultatele obținute: peste 250 de teze 
de doctorat finalizate, inclusiv lucrări realizate de doctoranzi internaționali, fără cazuri 
de respingere la nivelul CNATDCU, ceea ce evidențiază un nivel ridicat de calitate și 
rigoare științifică. De asemenea, conducătorii de doctorat și doctoranzii contribuie activ 
la creșterea vizibilității naționale și internaționale prin publicații științifice, participări la 
conferințe și implicare în proiecte de cercetare. 

Un element definitoriu al dezvoltării Școlii Doctorale îl constituie integrarea 
cercetării interdisciplinare și aplicative, prin corelarea domeniului cu arii conexe precum 
medicina sportivă, kinetoterapia, psihologia, nutriția și știința datelor. Această abordare 
permite realizarea unor cercetări complexe, cu aplicabilitate directă în optimizarea 
performanței sportive, promovarea sănătății și creșterea calității vieții. Totodată, 
activitatea doctorală beneficiază de suportul unei infrastructuri de cercetare moderne, 
incluzând laboratoare specializate (CCPU), echipamente pentru evaluare fiziologică și 
biomotrică, precum și software dedicat analizei mișcării și performanței, facilitând 
realizarea unor studii de înalt nivel științific. 

În concluzie, Școala Doctorală din domeniul Știința sportului și educației fizice se 
caracterizează printr-un cadru instituțional solid, o guvernanță eficientă și o structură 
organizatorică adaptată cerințelor actuale ale învățământului superior și cercetării 
științifice, contribuind semnificativ la formarea resursei umane înalt calificate și la 
dezvoltarea domeniului la nivel național și internațional. 

 

https://www.upit.ro/_document/311920/carte_teze_2025.pdf
https://www.upit.ro/_document/311920/carte_teze_2025.pdf
https://www.upit.ro/ro/academia-reorganizata/studii-de-doctorat/scoli-doctorale/scoala-doctorala-stiinta-sportului-si-educatiei-fizice/cc
https://www.upit.ro/ro/academia-reorganizata/studii-de-doctorat/scoli-doctorale/scoala-doctorala-stiinta-sportului-si-educatiei-fizice/cc
https://www.upit.ro/ro/academia-reorganizata/facultatea-de-stiinte-educatie-fizica-si-informatica/cercetare-stiintifica-fsefi/centre-de-cercetare-fsefi/centrul-de-cercetare-pentru-performanta-umana-fsefi

